

AGENCIA DE NEGOCIOS y habilitación de Clases pasivas de

José Sanz López

El dueño de la misma hace presente a todos los Secretarios de Ayuntamiento y Juzgados que esta casa es la que con más prontitud confecciona y tramita los expedientes de pensión que se conceden por muerte o heridas recibidas en la Guerra que contra los moros sosténemos en la actualidad. También se hacen particiones de herencias y Testamentarias hasta su inscripción en el Registro.—Derechos módicos.

Jáudenes, 20, pral.-Guadalajara

A su distinguida viuda, a D. Félix de Hita, padre político del ilustre muerto, a los señores de Valenzuela y demás familia enviamos nuestro más sincero y sentido pésame.

Que Dios haya acogido en su seno el alma del justo a quien tanto debe la patria y que sirva de ejemplo para el Ejército español la conducta del valiente General Aguilera!

De Sociedad

El próximo martes se cumple el primer aniversario de la muerte de don Fabriciano Benito Hernando que en vida fué nuestro querido amigo y acreditadísimo industrial de esta ciudad.

Al recordar la triste fecha reiteramos a su viuda doña Candelas Alvarez y demás familia la expresión de nuestro profundo pésame.

—Ha salido para Oleas (Toledo), el alumno de 4º año de la Facultad de Medicina, nuestro querido amigo don Francisco Martín Castilla, que se hallaba en esta población disfrutando las vacaciones de Pascua al lado de sus tíos los señores de Martín Rivero.

—Para Malagüilla y acompañada de su tío el Médico de dicho pueblo, salió el otro día la Sra. Catalina Sanz Cuesta alumna de esta Normal.

—Con motivo de trasladar su residencia a Madrid, Glorieta de Quevedo, 10, en donde con todos los adelantos de la ciencia, ha establecido su nueva farmacia, nuestro amigo D. León Sanz, recibió en Budia, pueblo en donde vivió 20 años, señadas pruebas del aprecio que allí le tenían sus vecinos a la hora de su despedida; pues supo captarse el amor de aquellos habitantes por su bondad de carácter y moral profesional.

—Después de una ligera indisposición hemos tenido la satisfacción de saludar a nuestro buen amigo D. Julio de Rentería, alumno de Ingenieros.

—El próximo jueves celebrará sus días la distinguida señora doña Esperanza González de Solano.

Muchas felicidades

—En uso de licencia se encuentra en Guadalajara el ilustrado teniente de Telégrafos D. Eduardo Susanna, nuestro buen amigo. Bienvenido.

—Con sus hermanos, señores de Pierrard, se encuentra en esta ciudad hace unos días, el capitán de Artillería, señor Monedero.

—El jueves contrajo matrimonio en Madrid, el joven Topógrafo, muy estimado en Guadalajara D. Diego Fernández y Fernández de Toro. Nuestra más sincera enhorabuena.

—Varias distinguidas familias de Guadalajara llevaron a cabo el pasado domingo una gira, pasando el día en el pintoresco Soto del Molino, regresando todos satisfechos de tan agradable excursión.

—Hace bastantes días llegó a Guadalajara con objeto de pasar una temporada con sus hermanos los señores de Kiera la distinguida señora de Mainar.

—Procedente de Zaragoza llegaron a esta capital los señores de Antolin, hijos de la señora viuda de Zabia.

—Después de pasar unos días en Madrid, ha regresado a Guadalajara la bellísima señorita María Maroto.

—En vacaciones de Navidad, ha llegado a esta capital nuestro buen amigo el alumno de la Facultad de Medicina D. Angel Diaz Clemente.

—Con objeto de llevar a cabo el traslado de los restos mortales de su malogrado hermano, alumno de Infantería, el jueves pasado estuvo en Toledo el capitán de Ingenieros D. Luis Valcarcel y Lopez-España.

—Procedente de África llegó a esta el coronel D. Pedro Vives.

—Han estado en Guadalajara los señores

pitanes de la escuela de aviación don Emilio Herrera y D. Luis Dávila Ponce de León.

—Se encuentra enfermo el Inspector jubilado de Montes D. Juan Guillermo. Por su salud se interesan los muchos amigos que en Guadalajara cuenta y también nosotros hacemos fervientes votos por que recobre su estado normal.

—Procedente de Barcelona y con objeto de pasar una temporada con su familia, ha llegado a esta el capitán de Ingenieros D. Angel Menéndez.

—Ha sido muy sentida en Guadalajara la muerte del bravo General Aguilera, que tan querido era de cuantos se honraron con su amistad.

Con tan triste motivo están recibiendo muchos y sinceros pésames las distinguidas familias de Hita y Valenzuela, emparentadas con el ilustre finado, a cuyas manifestaciones de pesar unimos la nuestra.

—Ha salido para Madrid la bella señorita Pilar García del Campo.

—El distinguido Teniente de Ingenieros y notable aficionado que en «New-Club» alcanzó tantos triunfos D. Carlos Salvador vino el jueves a Guadalajara con objeto de presenciar la última función dada por la mencionada Sociedad.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta los Tenientes de Ingenieros señores de Serra y Molina.

—Ha sido ascendido a oficial 3º y destinado a la Intervención de Hacienda de esta provincia D. Ramón Ibañez por lo cual está recibiendo muchas enhorabuenas.

—Ha regresado a Madrid el notable poeta D. Manuel Fernández de la Fuente.

—Repuesto de su enfermedad ha regresado a Guadalajara el funcionario de Hacienda y aplaudido autor cómico D. Pedro Pérez Fernández.

—Ha sido ascendido a oficial 3º y destinado a la Intervención de Hacienda de esta provincia D. Ramón Ibañez por lo cual está recibiendo muchas enhorabuenas.

—Ha regresado a Madrid el notable poeta D. Manuel Fernández de la Fuente.

—Repuesto de su enfermedad ha regresado a Guadalajara el funcionario de Hacienda y aplaudido autor cómico D. Pedro Pérez Fernández.

Nuestra enhorabuena a los queridos amigos D. Victoriano Celada y D. Modesto Villanueva por su proclamación por el artículo 29, de Diputados provinciales por Guadalajara-Cogolludo y Molina respectivamente.

Cuantos sientan como nosotros y están conformes con la idea que exponemos en nuestro editorial de perseverar en la política que representa el ilustre hombre público D. Antonio Maura pueden significar su adhesión por medio de carta dirigida a nuestro Director que en breve emprenderá activa propaganda de la política sincera y pura del gran caudillo del partido liberal-conservador.

Nuestro muy querido amigo y correligionario D. César Dayara pasó unas horas en esta Capital el miércoles pasado.

A casa de D. Valentín Ayuso, donde almorzó con varios amigos que le acompañaban acudieron muchas personas de Guadalajara, de Brihuega y de Cifuentes para saludarle.

Parece cosa hecha que el pastel electoral se componga de masa romanista con un ligero sabor conservador. El que le preste el Sr. Sanz Vives sacrificándose presentando su candidatura por Sigüenza.

En qué se conoce entonces, dirán nuestros lectores, qué están en el Poder los conservadores? Pues, velay.

Tres senadurías y cinco Diputaciones suman ocho puestos. Quien de ocho saca uno, deja siete. Siete para el Conde de Romanones, que se separa.

No está mal. Sólo falta que Abril

Ochoa se presente a última hora contra la voluntad de su Jefe, por Sigüenza, y pudiera suceder que de ocho no sacaran un puesto los conservadores.

Y vienen ellos ahora a dar lecciones de monarquismo, de respeto a las instituciones y de veneración a la persona del Rey, a D. Antonio Maura! Que saque cada cual sus ejecutorias y las comparemos, porque hay muchas, la mayoría escritas apurada y nerviosamente con la tinta de imprenta de la Gaceta. No faltan otras que se han escrito también con signos de publicación revolucionaria. Pero no hay más que una en España, la de Maura, que pueda exhibirse escrita con esencias de su honor y sangre de sus venas.

(Del discurso pronunciado por el ilustre Abogado, Diputado por Caspe, D. Angel Ossorio Gallardo, en Bilbao, ante la Asamblea de Fomentistas Mauristas).

NEW-CLUB

En la noche del jueves pasado celebró esta simpática sociedad su mensual representación con la hermosa obra de los hermanos Quintero «Los Galeotes».

Ya, de por sí, constituyó un acierto la elección de la obra. Uno de los más resonantes éxitos del repertorio quinteriano, fué escogido para la presentación de estos infatigables cultivadores del arte escénico. La obra, —a diferencia del moderno género de tramoya, en el que cooperan a su triunfo, desde el primer actor hasta el telonero, pasando por el sastre, el escenógrafo, el electricista y el carpintero— como todas las nacidas de las plumas de sus ilustres autores, era obra de un interés intrínseco, en la que todas las bellezas literarias están encendidas al actor y este es el árbol, que con su trabajo, según sea bueno o malo, así equipara el éxito de la obra.

En «Los Galeotes» se hace una hermosa apología de la caridad y de los buenos sentimientos, encarnada en la figura de D. Miguel, que llevó a cargo el Sr. Herce y en cuyo desempeño obtuvo el triunfo de mayor resonancia en su corta carrera de aficionado. Su labor en nada desmereció de la de un consumado actor. Su naturalidad y sencillez le hicieron salir en el papel a incommensurable altura.

Frente a este carácter está el antagonista de D. Jeremías, hombre huraño, horco, mezquino y rafio, incapaz de ningún sentimiento bueno, si que también profundo conocedor de la vida. Su figura de inoble apariencia, su calculismo y grueso espíritu estuvieron admirablemente interpretados por el buen aficionado Gregorio Sanz.

Las dos ingenuas figuras de Carita y Gloria, la una pizpireta, con el alegre revoltar del pintoresco jilguero, timorata la otra con la modesta mansedumbre de la tortola fueron fidelísimamente copiadas por las señoritas Enao (Carmen) y Llopis.

El vicio, la desvergüenza, todo lo que se comprendía en la oficial asignatura del vivir hampón y canallesco estuvo a cargo de los señores Del Rey y Fernández Mulero.

Y qué parte La decrepitud representada en D. Moisés con todo el bagaje de corrupciones y miserias haciendo uso de instrumento de la adolescencia de Mario. Imbuyendo en él sus miserables estudios, para hacerle digno sucesor. El Sr. del Rey y el Sr. Fernández Mulero conquistaron el favor del público que les premió su labor con salvas de aplausos.

La candidez, el tipo de ingenuo estuvo a cargo de Carlos S. de Baranda. Las cortas dimensiones del papel que representó no permitieron en él mayor lucimiento. A pesar de que en su papel no triunfan todos. Las discretísimas interrupciones y sus ardeos de actor fueron alucinadamente sacados por este joven. Hubo su correspondiente ovación para él. Yo creo que sus fuerzas le permiten empresas de mayor cuantía.

Malde Zapater estuvo irreprochable y María Enao y Amparo Fernández discretísimas en sus cortos papeles.

El matón, el chulo del barrio, tuvo un desempeño exquisitez por parte del señor Alvarez Castilla. Este analizóse las tres.

Manuel D. Molina, Emilio Vico y los niños Absilia y Bravo en sus respectivos embolados, muy bien. Los tres primeros los conocemos como consumados actorazos y sentimos que su labor fuera tan redonda.

En suma, una noche solemne por el triunfo que todos alcanzaron, y al frente el señor Baranda, organizador de estas simbólicas fiestas. La sala desbordante, engalanada con las más preciosas cosas de Guadalajara. Todos satisfechos y contentísimos. Lo mismo que una sesión en el Ayuntamiento.

Se nos ocurría felicitar al Sr. Romero por su bonita decoración.

No está mal. Sólo falta que Abril

Del Empréstito municipal

Oyendo opiniones

Habla el Sr. Vallejo

Barajando nombres en mi cerebro, midiendo y pesando la autoridad de ellos, recordé el apellido de este excalde conservador, que en la anterior etapa ministerial presidió el Concejo y dejó en aquella casa bien sentado el prestigio de su talento y de su laboriosidad benéfica.

Acudi a él en demanda de su opinión y recibíome con extremada afabilidad.

Sentado frente a él, escuchaba su palabra y notaba en la expresiva calidez de su acento, el acendrado cariño con que subrayaba su discurso. Nadie al ver la modesta apariencia de su persona creería que allí se encerraba un infatigable laborador por el pueblo y un propulsor ardiente de cuanto supone mejora y progreso para Guadalajara. Hombre independiente y absoluto, sacrificó su libertad e independencia en aras del ciego amor que sentía por el pueblo que le vió nacer y sin que para su egoísmo fueran cebo ni para su afaniosidad estímulo tentadoras promesas ni encumbramientos en perspectiva, se lanzó a la lucha política ocupando un alto puesto, en cuya permanencia hubo de deshojar flores de amistad ante el altar de la diosa Themis.

Su labor fue fructífera y si en su carrera no hubo mercenarios apologistas que en su loor quemaran el incienso del ditirambo, ni hambrientos exhortadores que le prodigaran el oropel de la popularidad que ni su modestia les admitió ni menos su espíritu de rectitud les retribuyó su trabajo inoble.

Y así calladamente cruzó el árido desierto de su cometido, rehusando modestamente el hacer callar las voces de la insidia y la ingratitud que a todos molestan, con la estrepitosa y alegre comparsa de bufones y aduladores.

Con una sencillez mucho más admirable que la huera pomposidad de sesudos homes, comenzó de este modo:

—Admito la ventaja y beneficio que para Guadalajara constituye ese empréstito. Discuto el modo en que se haga. La pomposa y respetable cifra de este empréstito puede ser el espejuelo que engañe a incautas alondras, que caigan en garras de avares milanes. Lejos de alucinaciones por el relumbrón de la cantidad, deben ser muy discutidas sus condiciones, y siempre lo más favorables. Si el criterio de los señores que constituyen el Concejo salvo estas sinuosidades, el triunfo será categoríco.

Luego con unánime acuerdo de los señores concejales y probidad, propia en ellos, se llegaría a una justa distribución del capital. Mi parecer es que no haya predilecciones por ninguna zona, Guadalajara está constituida por todo el vecindario y así todos son acreedores al goce de tan benéfica obra. Cuantas expropiaciones se hagan, deben ajustarse a su respectiva ley y no al capricho de nadie, para que así no se cometan dispelos y larguezas con el dinero como en otras ocasiones.

Una de las cosas que más preocuparon mi imaginación, estando yo en esa casa, fue la red de tuberías dentro de la población. Al salir de mi cargo dejé en el Depósito general una gran cantidad de agua, que hoy pueden internar con las demás y crear con ella una nueva renta que pueda subvenir a alguna parte del empréstito. También fijaría la atención en una finca que rinde bastante al Ayuntamiento: el Matadero. Mi proyecto era atender a la nave destinada a sacrificio de carneros, que se encuentra en un estado lastimoso.

Todo el edificio está muy falso de una mano misericordiosa.

«Creo,—me decía últimamente— que el proyecto o proyectos que se presenten en el Ayuntamiento, no deben ser concebidos entre cuatro paredes de un despacho lleno solo a la memoria la tarea de resellar lo más necesario, sino con la consiguiente molestia echar-

se a la calle e inspirarse en frecuentes visitas a toda la población, dedicando unos días a un profundo estudio de la ciudad».

Y así, dejando correr la caudalosa corriente de su verbo, hablaba y hablaba, fulgurando en su rostro la resplandeciente luz de la fe, matizando su oración con cariñosas frases para el pueblo y campeando en todo su discurso la firme vocación del redentor.

En esta conferencia no se prodigaron los empíricos conceptos del dogmatizador; hombre liso y llano D. Jerónimo Vallejo exponía sus ideas en una charla amena, sabrosa, pero desprovista del elegante ropaje retórico que en ocasiones como esta, es embarazoso impedimenta que sofoca y debilita la verdad bajo sus vistosos y pintorescos pliegues.

Y luego recordando mi frase de ritual, le interrogué sobre la permanencia del Sr. Fluiters en la alcaldía, respondiéndome en estos términos:

—«Cuando un jefe político cae del favor regio, es mi opinión que cuantos están con él identificados, deben seguir su suerte. D. Miguel Fluiters al entrar el partido conservador debió poner sobre el tapete su dimisión».

—«Es que este señor así lo hizo, le repuse».

—«Entonces, me respondió, su situación está justificadísima y creo que esa pregunta que es el apéndice de estas conferencias».

—«Veo que padece V., agregué, una lamentable equivocación y en este punto desconoce la situación. Yo, contra lo que es costumbre, en esta clase de informaciones, donde el interrogador no emite opiniones, voy a ilustrar su criterio poniendo la verdad en claro. Cuando el Gobierno liberal fué depuesto por la sanción regia, el Sr. Fluiters se apresuró, para desvanecer cualquier opinión que pudiera achacarle su amor al cargo, a presentar en Madrid su dimisión. Esto que hubiera sido una generosa acción, coronada quizá con el triunfo ruidoso de que el pueblo hubiera pedido su continuación tuvo todas las circunstancias de una ridícula pirotecnia. No la ignorancia, que esto no lo admito en el Sr. Fluiters, sino otra cualquier influencia desvió su ánimo y sus pasos y en lugar de poner en el Ministerio de la Gobernación su dimisión a la orden del Sr. Sánchez Guerra, hizo que fuera con ella al paseo de la Castellana, 24, como si el señor que allí moraba fuera árbitro en esta cuestión política. Inútil es consignar que el conde de Romanones pensó, como él, creyendo su presencia en el Ayuntamiento insustituible.

Con esto su nombre político quedó en entredicho y lo que pudo ser

nel, Díaz, Suárez, Rodrigo, García Fernández, Molina, Santamaría, Borda, Díaz García, Recuero, León, Aparicio y Juárez.

Comienza la sesión dando lectura de una reclamación al presupuesto en la que se pide que se ascienda la tarifa de afiladores a 0,50 céntimos. El Sr. Vicentí pide que solo se eleve a 0,25 céntimos y así lo aprueba la comisión.

Una enmienda al arbitrio de vallados. El Sr. Pedromingo ruega no se modifique y así lo acuerda la comisión.

Se da lectura al presupuesto municipal para 1914 y todo marcha como una seda. La paz reina en Varsovia parece que concejales y asociados son de la misma hechura. Más vale así.

La parte del presupuesto correspondiente a ingresos se ha aprobado sin ningún obstáculo. A nadie se le ha ocurrido la menor enmienda. Se continua la lectura y en el capítulo de gastos referente al aumento de sueldo para algunos empleados, se lee una solicitud de dos oficiales de Secretaría, quejándose de la preterición que de ellos se ha hecho en los ascensos de sueldo. El Sr. Vicentí apoya la reclamación y el Sr. Gallo levanta para adherirse al Sr. Vicentí. Varias voces de la comisión piden la supresión de ascensos y únicamente que para igualdad de todos los empleados se suprima el descuento para todos. El Sr. Pedromingo se opone al acuerdo de la Junta y el Sr. Gallo por dignidad mantiene su actitud declarando su disidencia en la Junta, y pidiendo el aumento para todos. La asociación reitera su acuerdo y como mayoría impone su criterio. A pregunta del Sr. Pedromingo se hace constar que el acuerdo es extensivo a todos los empleados de las oficinas, excluyendo a los jornaleros y auxiliares.

El Sr. Pedromingo pide pase a pensión el sueldo que disfraza el guarda del Alamillo, jubilándole. El criterio de la Junta se opone.

El capellán del Cementerio es agraciado con la excepción de que se aumente su sueldo en 250 pesetas.

En la partida de descuentos el señor Pedromingo hace constar su voto en contra.

Y aquí terminó el sainete, perdonad sus muchas faltas.

La comisión ha demostrado un espíritu de rectitud y de justicia en esta sesión.

Sin apasionamiento y con imparcialidades creyó que su criterio, fundado en ideas de igualdad y beneficio, era mejor solución al planteamiento de esta sesión y así lo ha emitido.

Felicitamos de que catorce individuos, sentados en escenas donde muchas veces anda el favoritismo, han dado prueba palmaria que no son los lugares los que hacen a los hombres sino los hombres a los lugares.

Sesión ordinaria del 12

Bajo la presidencia del Sr. Fluiters y con ausencia de dos concejales, los señores Pajares y Pedromingo se celebró la sesión. Careció esta de importancia: lectura de unas solicitudes, estado de multas y otras pequeñeces.

Cualquiera que hubiera asistido a esta sesión creería que el corto interés que tenía era la causa de la no asistencia de los concejales. Pero para los que estamos acostumbrados, con menos deber que ellos a no faltar a estos actos, vemos que la desidia y pereza de no ir los ediles a las sesiones no radica en su importancia, sino que tiene otro origen más profundo y más triste. Unos porque están para salir, otros que reconocen su ridículo papel, los demás por obligaciones particulares, los más porque saben que allí no dan nada, es el caso amargo, desolador, pero real, que ni que se ventilen grandes intereses ni que se reduzca la sesión a la aprobación de cuatro solicitudes los concejales no parecen por el Ayuntamiento.

No sucede así en el Teatro, ni en otros actos, donde la vanidad puede tener sus manifestaciones, en esos lugares se cuentan gran número de concejales, con perjuicio de su honorabilidad política, que sufre y se rebaja ante la opinión pública.

Claro es que dado el caso de que en la población no se molesta nadie en visitar esa casa en algunas sesiones, nadie se enterá de lo que allí ocurre.

Nosotros, desde estas columnas hacemos un llamamiento al pueblo para que se entere de lo que hacen sus legisladores y luego, cuando llegue la ocasión de que el pueblo entre en acción, sepa eliminar en las elecciones esos elementos que son ruina de la ciudad.

Creemos de justicia una encarnizada campaña contra estos escándalos y no cesaremos en nuestro empeño hasta tanto no consigamos una reorganización política justa y decente.

Espectáculos



Teatro Principal

Las sesiones de cine y variétés del domingo resultaron muy agradables. Esto no obstante, excepción de las películas *Mariquita y el Diamante negro* las demás no fueron del mejor gusto; es más: creemos que son a propósito para despertar en los chicos a quienes divierten instintos de destrucción. Claro es que no todo han de ser buenas películas, pero, así y todo, hay mucho bueno que ver.

Los cuatro números de variétés fueron muy justamente aplaudidos y con ellos se demostró el buen deseo de divertir a nuestro público, por lo cual no hemos de regatear nuestros elogios a la empresa.

La Favorita, canzoneta fina y muy bonita; *Les Mingorance*, excelente pareja de baile; la *Mari-Celi*, gentil bailarina, muy artista, muy castiza; y la notable cupletista *Estrella de Valencia*, forman un conjunto admirable.

La sección doble de la tarde, como siempre, un *llenazo*; las demás regularmente concursadas y en todas ellas, principalmente en la última, agotaron los artistas sus respectivos repertorios, pues además de lo que debían ejecutar dieron expléndidas *propinas*. A este propósito, viendo un expectador que el público de galerías era insaciable se preguntaba alarmado ¿qué quedará?

Andóbal.

El palmetazo



Regular ha sido el que la Junta Municipal ha dado al Alcalde y Concejales con motivo del Presupuesto y de los aumentos de sueldo a los empleados.

Si sirviera para que en lo futuro escarmenten los Alcaldes y se convenzan de que no todo el monte es orégano; y para que los Concejales se decidieran a no dar a los Alcaldes todo el orégano que estos quieran, buena obra habrá hecho la Junta.

Por lo demás lamentamos que los que se creían ya ascendidos hayan sufrido también las consecuencias del palmetazo.

Se eclipsan a veces las estrellas más potentes.

Y castillos que desprecio al aire fueron, —a su gran pesadumbre se rindieron.

De Instrucción pública



Han tomado posesión de las escuelas para que fueran nombrados los maestros siguientes: D. Cresencio Sánchez, de la de Chiloeches; D. Luis Alonso, Adoves; D. Emilia Sierra, Villares de Jadraque; D. Encarnación del Rincón, Cendejas de la Torre; D. Matilde Bravo, Casasana y D. Pedro Pérez de la de Viana de Mondejar.

Ha sido enviada a la Junta Central de Derechos pasivos la relación de los jubilados y pensionistas que deben figurar en el cuarto trimestre.

D. Dolores de las Heras y D. Valentín Nieves Morcillo, han sido nombradas Maestras suplentes de Estabé y Embid.

Se encuentra en la Sección administrativa de primera enseñanza el Título de practicante de D. Cipriano Mariano López Hombrados.

A las maestras D. Manuela Velas y D. Hermilia Páramo, ha ordenado la Dirección general de primera enseñanza se les acrede los haberes que les corresponde.

Las maestras de Galve y de Sección de Pastrana, han solicitado licencias para hacer oposiciones.

Se encuentra vacante en la Secretaría de la Universidad Central una plaza dotada con 1.250 pesetas anuales.

Las solicitudes se presentarán hasta el 24 del corriente mes.

D. Teresa Jiménez, ha sido nombrado auxiliar de la Escuela Normal de Maestras de esta capital.

Se encuentra vacante la escuela de Ciruelas con motivo de haber cesado el Maestro suplente.

Gacetillas



Gran revolución

La ha hecho el *Asperón*, que por diez céntimos que cuesta el bolí de medio kilo, sirviendo para limpiar cubiertos, pisos de madera y mosaico, cines y todo lo que se quiera sin arañar y supliendo con gran ventaja al jabón común.

Depósito: Casa Agustín García, que es la que siempre tiene novedades.

Operación feliz.—Al antiguo vigilante de esta prisión, nuestro querido amigo y probó funcionario D. Germán Vacas le ha sido practicada una delicada operación para extraerle una lipoma del cuero cabelludo.

El acierto con que el reputado doctor D. Eduardo Castaño ha realizado la operación, eficazmente ayudado por el practicante D. Narciso Moreno, ha sido grande y el éxito ha coronado la inteligente labor quirúrgica. Nuestra enhorabuena al enfermo y nuestra felicitación a los facultativos.

Café de las Columnas

Los dueños de este acreditado establecimiento ponen en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que a más del excelente café que en esta casa se sirve y el inmenso surtido de que esta casa dispone en licores de las mejores marcas han instalado un nuevo servicio de cocina a precios reducidísimos. Esmerado servicio a la carta.

Balance.—«La Unión y El Félix Español» Compañía de Seguros que representan en esta capital D. Julián Ramírez e hijo ha publicado el Balance de cuentas de dicha Sociedad durante el pasado año de 1912.

Son tan elocuentes los datos que contiene dicho Balance que nos relevan de hacer el elogio que merece.

La reserva estatutaria en 1.º de Enero de 1913 era de 1.200.000 pesetas. La reserva de prevención 1.550.000 pesetas. La especial para fluctuaciones de valores 55.839,57 y los beneficios en reserva 280.000 pesetas.

El importe de los siniestros pagados por incendios durante el año 1912 es de 12.062.460,61 pesetas.

Nuevo depósito de calzado.—Tenemos gusto de poner en conocimiento del público que el gran bazar LA TIJERA DE ORO ha introducido en su negocio la sección de calzado, pudiendo asegurar que vendrá dicho artículo a precios reducidísimos, y de inmejorable calidad.

Tal como hoy está montado este importante establecimiento, no carece de ningún artículo de vestir para caballeros y niños.

Magistrado suplente.—Nuestro querido amigo el ilustrado abogado, inspector del Timbre, D. Antonio Rejas, ha sido nombrado magistrado suplente de esta Audiencia, habiendo jurado el cargo con la solemnidad de rúbrica y actuado ya en varios juicios.

Nuestra enhorabuena más cumplida.

Familia religiosa.—En la iglesia de San Ginés se cantó el domingo una misa costeadas por la Comisión provincial de la Cruz Roja y dedicada a su Patrona la Purísima Concepción.

Entre la numerosa concurrencia que asistió a la función religiosa vimos a la señora Aparicio de Prado, presidenta de la Junta de Damas, acompañada de las señoras de Aparicio, de Fluiters, viuda de Nava y señoritas de Bayton, Valles, Fluiters y otras; y al digno presidente de la Comisión provincial D. Angel Campos, con los señores Sacristán, Aparicio, Guijarro (D. Justo), Martínez (D. Facundo), del Río (D. Eduardo), Martín (D. Mariano) y muchos más.

NO OLVIDAR

Que la casa Agustín García, vende el puro aceite de hígado de bacalao ferruginoso y la *Emulsión Scotts* y toda clase de específicos, siempre muy frescos. *Fosfato de Cacao*, alimento poderoso para niños y personas mayores.

Mayor baja, 2 y Plaza mayor, 25

Siempre encontrará V. un 25 por 100 de economía, comprando sus trajes hechos a la medida en el GRAN BAZAR LA TIJERA DE ORO.

— Mayor baja, 69—Guadalajara—

Audiencia provincial.—Juicios orales señalados para la presente semana:

Día 17.—Juzgado de Cogolludo, contra Mariano del Olmo, por hurto; abogado Sr. Aragón, procurador Sr. Ayuso.

El mismo día.—Pastrana, contra Ángel Fuentes, por disparo; a. Sr. Bernal, p. señor Ayuso.

Día 20.—Molina, contra Petra Torrubiano, por hurto; a. Sr. Barrera, p. señor Ramírez.

El mismo día.—Guadalajara, contra Jenaro del Olmo, por caza; a. Sr. Barrera, p. señor Ayuso.

Defunción.—En Valbuena de Pisuerga (Palencia), ha subido al Cielo el niño de 13 meses Lorenzo Saldaña Palacín, hijo del ex inspector de escuelas de esta provincia D. Julio.

Nuestro sentido pésame al querido amigo y a su distinguida señora.

OSTRAS

frescas y analizadas se venden a 0'80 docena, en la pescadería del Maragato.

Plaza Mayor.—Soportales

Vacantes.—La Secretaría del Ayuntamiento de Miedes (Atienza) con el sueldo anual de 750 pesetas.

La de médico titular de Arbancón con el sueldo de 792 pesetas del Municipio y 1.707 pesetas de igualas.

Fallecimiento.—Ha fallecido en Sigüenza tras de penosa enfermedad el acaudillado propietario D. Inocencio Antón.

A su viuda doña Victoriana Gonzalo y muy especialmente a D. Hilario Llorente, hijo político del fallecido les enviamos nuestro sentido pésame.

Mercería y paquetería al por mayor:

LUIS DOMENECH

Mayor alta, 20

Colegio de San Fernando
1.ª y 2.ª enseñanza, clases de Caligrafía, Dibujo lineal y de figura.

Preparación especial de Cálculos Mercantiles por partida doble, para obtener en SEIS MESES, el título de Tenedor de Libros, no solo los alumnos de la capital, sino también los de la provincia, a quienes se les prepara por correspondencia.

Para más informes dirigirse a D. Luis Escrivá, Museo, 22, Guadalajara.

Casa especial en géneros blancos

LUIS DOMENECH

Mayor alta, 20

Precios fijos y precios sin engaño en La Gran Ciudad de Londres de Vicente Madrigal.

Lámpara de filamento metálico Marca Metal a 1'40 una de 5 a 50 bujías, en la Ferretería de la Vinda de Esteban Rufián.

Se hacen toda clase de copias y trabajos en esmalte. Sedespachan correspondencias comerciales y particulares.
FRECIOS ECONÓMICOS
jáudenes, 5, bajo. Guadalajara.

DENTISTAS

E. Torrente de Alcalde : - : Ramón Alcalde y Torrente ODONTÓLOGO

Establecidos en Madrid, Pelayos, número 20

Ofrecen su nuevo gabinete dental en Guadalajara, Estudio, núm. 14, los martes, miércoles, viernes, sábados y domingos.

Imprácticas, Librerías, Papelerías
objetos de escritorio, dibujo y otros artículos de

Don Saturio Ramírez

En Guadalajara, (hoy punto de residencia de D. Saturio) Santa Clara, 6 (parada de coches) y en Alcalá de Henares, calles Mayor, 14 y Cervantes, 1.

En dichos establecimientos encontrarás un gran surtido en la multitud de artículos que abarcan estos ramos, y agendas de bufete almanaque de pared y bolsillo, premios, orlas, medallas revueltas, diplomas, estampas, devocionarios y novenas, copiadoras de cartas, cuadernos, libros para actas, en blanco, rayados e impresos, incluso los libros de que es autor D. Saturio Ramírez, que están ya declarados para texto en las Escuelas y premiados.

Gran surtido en papelerías, portafolios para oficios, cartas y de todas clases; sobres, escribanías, cartapacios, biblioratos, tinteros, tinta, plumas y lapiceros; sellos de canto, chuches e imprácticas; cartones, barajitas, plumeros, mapas, incluso el grande de esta provincia, y mil artículos más, así como el material y libros

